
Prova le
ATTIVITÀ

Esercizi tratti 
dal libro: 
Più forti nei problemi
Potenziamento e recupero 
con analogie e immagini 

SCOPRI IL LIBRO   �

https://www.erickson.it/piu-forti-nei-problemi


6

 euro

Cerchia i risultati:  12,40 euro  13,40 euro
	 26,00 euro  24,00 euro

10

9

 euro

€ 3,10

€ 4,00

Sono possibili differenti percorsi di calcolo a seconda della diversa 
strutturazione dell’immagine in sottordini.
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Cerchia il risultato:  € 1,80  € 2,30

Attenzione agli indicatori logici.

Il prezzo dei fiorellini è 90 cent.

Il prezzo dei funghetti è 20 cent l’uno.

Ciascun adesivo a forma di stella costa 10 cent. 

Qual è il prezzo complessivo? 
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€  
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76 Completa l’etichetta del prodotto.

Il prezzo totale del grana è 4,50 euro.
Il prezzo per ettogrammo (hg) è 3,00 euro.

Cerchia il risultato:  1,50 hg  2,50 hg

Dividendo euro per euro si ottiene il peso. È una divisione di contenenza.

Prezzo totale

Peso Prezzo unitario
3,00 €/hg

€ 4,50
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122 Compila la tabella.

Totale km

Totale km

Ore

Ore

Km/ora (velocità)

Km/ora (velocità)

121 Compila la tabella.

Cerchia il risultato:  5 ore  6 ore  75 km/ora  70 km/ora

La velocità media può essere un dato su cui riflettere. La velocità oraria è sempre un dato unitario.

Il viaggio è lungo 150 chilometri.
La velocità media della ciclista è di 30 chilometri all’ora.
Quante ore impiega?

Per andare al mare la distanza da percorrere è di 210 
chilometri.
Un motociclista ha impiegato 3 ore per questo 
viaggio.
Qual è la velocità oraria?


